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Aproximacidn y notacién cientifica

Aproximacién y notacién cientifica
| —

INFO ACTiVA —
i Aproximacién. Notacion cientifica

En algunas situaciones no es necesario considerar todas las cifras decimales de un ndmero. 2
Para aproximar un nimero se pueden utilizar dos métados: el truncamiento o el redondeo.

Truncar un namero significa “cortar” ese nimero en una cifra pedida y desechar las siguientes. m

4 4 = Aproximacién
= Para aproximar una expresion decimal a una ciffa determinada n, se pueden usar los siguientes
i 4 ¥ métodos.
Redondear un nim: ignifi K fi é ik or e e
e u [ Umero significa conservar las k cifras después de la coma y desechar las demds - Se dejan las primeras n cifras decimales y se suprimen las otras cifras.
iendo en cuenta que: 3
TR % 3 4,3527 alas unidades es 43627 4.3527 alos centésimos s 4,352
| 1a primera cifra desechada es mayor o igual que 5, se suma una unidad a la Gitima cifra que k4
se conserva; < 43527 alos décimos es 4,363%. 43527 alos miésimos es 4352%
* Si la primera cifra desechada es menor que 5, la Gltima cifra que se conserva queda igua §
73751 alas es7porque3<5 73751 alos H * Por redondea.
LA i o 3 Hay que observar la cifra siguiente a la cifra n:
7.3751a 4 i - si s mayor o igual que 5, se suma 1 la cifra n y se eliminan las cifras que le siguen;
) H - sl es menor que 5, se deja la cifra n igual y se eliminan las cifras que le siguen.
Notacién clentifica 61652 alas unidades es Gporque 1 >5. 61652 alos centésimoses 6,17 porque 5 = 5.
Un nimero estd escrito en notacién clentifica cuando estd exp " 61652 alos décimos €5 6,2 porque 6> 5. 6.1652 alos milésimos es 6,165 porgue 2 < 5.
potencia de 10 y un nimero cuyo médulo es mayor o igual que Notacién cientifica
La notacién clentifica se utiliza para escribir nimeros muy grandes o pequefios de forma abre-
viada. Un niimero esta escrito en notacién cientifica cuando esta expresado como el producto entre
una potencia de 10 y un nimero cuyo médulo es mayor o igual que 1y menor que 10.
) Pgplaaes- 535000 =535 .10 Potencias de 10
10°= 10
94608¢ =94608. 10 12500000 = 1,25. 10 0o 100
Por ejemplo, para ingresar el nimero 3,4 . 107, en algunas calculadoras se pulsan las teclas en este orden. 0060096 = % =910 o m:”
100= L
800CcD oo tar0 ;
100= 1
a.nm 00000000845 =222 - 3.45 .10 0= L
1

docente)

SUMA Y RESTA EN
NOTACION CIENTIFICA

MULTIPLICACION DE NUMEROS
S EN NOTACION CIENTIFICA
emplo: 8x107° - Ox10r

8"10_12 ~ 5)‘10'12 Verificamos que ambos numeros tengan la Eiemplo 2: (6 x 106)(4 x 04)

misma potencia de base 10,
S : 4 (10¢ 4y Reagrupamos los téminos, recuerda que el
(6 x 4) x (10° x 10%) 5den de los factores no aitera e producto.

24 % (]_06 x 104) Multiplicamos las mantisas (a).
% Y ya tenemos la respuesta en notacion
3x101 4

cientifica Para encontrar el producto de 10¢ x 10°,
e 24 100 2

aplicamos la ley a® = o" = a™".

(8-5)x10"2 Como ambos nimeros fienen la misma
= potencia de base 10, restamos las mantisas (a).

10 Operomos el exponente de la potencia de
24 %10 base 10.

DIVISION DE NUMEROS EN

NOTAC'ON CIENTI’HCA (2.4 x 10!) x 100 Convertimos 24 a notacion cientifica,

recordando que es un numero pequefio.

2.4 x (10! x 10'9) Reagrupamos las potencias de base 10.

Eiemplo:

2 4 % 101+10 Operamos el exponente de la potencia de

6 " 10° Agrupamos los términos en 2 factores, manti- . base 10.
Py 3
£_10 36 por un [ado, potencias de 10 por ofro 2 4 *x 101 1 iY ya tenemos la respuesta en notacion

10° e cientifical
3x 0% Dividimos las mantisas (o).
3 % 10%-5 Para encontrar elﬂcocleme de 1

aplicamos la ley

3 x 10* Operamos el exponente de la potencia de

base 10, y iya tenemos la respuestal
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Aproximacién y notacién cientifica

41. Completen con la aproximacién pedida en cada caso.

a. 56,789 por redondeo a los centésimos. D

b. 1,222 por truncamiento a los décimos. D |
¢. V2 por redondeo a los milésimos. E

d. 0,1266... por truncamiento a los centésimos. :]

e. 0,1266... por redondeo a los centésimos. D

f. V120 por redondeo a las unidades. D

42, Lean atentamente y resuelvan.
Calculen el volumen de un recipiente cilindrico de 8 cm de didmetro y 15 cm de altura. \
Aproximen el resultado redondedndolo a la unidad.

43, Completen la tabla.

Niimero Nimero en notacion dientifica

15 000 000 000
13 000 {
0,00004
0,00235
45 000 000
0,0035
0,0125 \
44, Resuelvan escribiendo previamente en notacién cientifica.
a. 0,000025 . 5000 000 = 4 L%
- 0,05 =
. . 2000.164
b. 0,002 : 0,04 e T
¢ 12000.002 _— o ,__d.om 248 -_.__.__ - N
0,0003 " 80 . 0,02
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